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Niederschrift
zur öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Straßen und

öffentlichen Flächen der Gemeinde Heist

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Gäste

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 28.02.2023 einberufen.
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.

Sitzungstermin: Mittwoch, den 08.03.2023

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 21:05 Uhr

Ort, Raum: Hotel Lindenhof, Restaurant, Großer Ring 7, 25492
Heist

Herr Ludwig Albrecht CDU
Herr Frank Bartsch CDU
Herr Jörg Behrmann CDU
Frau Kirsten Both CDU
Herr Volker Hollander FWH stv. Vorsitzender
Herr Klaus-Dieter Redweik SPD Vorsitzender
Herr Jörg Schwichow SPD
Herr Hermann Suhl CDU

Herr Thomas Kienitz Bauhof Heist

Frau Andrea Keller Geschäftsführun
g Regionalpark
Wedeler Au

Herr Neumann Fachbereichsleit
er FB 3

Herr Erwin Aug FWH
Herr Stefan Krüger CDU
Herr Wilfried H. Lockemann CDU
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Der Ausschuss für Umwelt, Straßen und öffentliche Flächen ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:
8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Begrüßung durch den Vorsitzenden

2. Mitteilungen

3. Einwohnerfragestunde

4. Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung

5. Frau Keller stellt den Regionalpark Wedeler Au e.V. vor

6. Ergebnisse der Wegeschaubesichtigung vom 25.02.2023

7. Verschiedenes

7.1. Aktion saubere Landschaft

7.2. Radweg Hauptstraße

7.3. Brücke zum Modellflugplatz

zu 1 Begrüßung durch den Vorsitzenden

Herr Redweik eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.
Der Vorsitzende entschuldigt den Bürgermeister, der heute verhindert ist.

zu 2 Mitteilungen

Mitteilungen liegen nicht vor.



- 3 -

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Beschlussfassung über evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift
der letzten Sitzung

Es liegen keine Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung
vor.

zu 5 Frau Keller stellt den Regionalpark Wedeler Au e.V. vor

Herr Redweik stellt Frau Keller als Geschäftsführerin des Vereins
„Regionalpark Wedeler Au e.V.“ vor.

Frau Keller gibt anhand der anliegenden Präsentation (Anlage 1) einen
Überblick über die Aufgaben und Tätigkeiten des Vereins „Regionalpark
Wedeler Au e.V.“.
Die Vereinsgründung erfolgte 2009. Der Verein hat 11 Mitglieder. Neben 8
Gemeinden aus dem Kreis Pinneberg gehören der Kreis Pinneberg, der
Bezirk Hamburg-Altona sowie die Stadt Hamburg dem Verein an. Die
Gemeinde Heist ist seit 2016 Mitglied im Verein.
Das Grundbudget besteht aus den Mitgliedsbeiträgen, die gestaffelt sind.
Für Heist beläuft sich der Mitgliedsbeitrag auf jährlich 2.500 €. Die
Umsetzung von Projekten erfolgt durch Fördermittel (z.B. Metropolregion
oder Bingo-Umweltlotterie), Spenden und Sponsoring.

Zweck des Vereins ist die Förderung des Naturschutzes und der
Landschaftspflege. Die Zusammenarbeit der Kommunen soll gestärkt
werden und ein Dialog mit Bürgern und Vereinen soll geschaffen werden.
Übergeordnetes Ziel ist die nachhaltige Förderung der Region, indem eine
Balance zwischen Natur, Naherholung und regionaler Wirtschaft
geschaffen wird.
Dabei soll u.a. das regionale Angebot für Naherholung (vor der eigenen
Haustür) verbessert werden, ohne dass ein erhöhter Tourismus entsteht.
Hauptaufgabe ist es, Projekte zu initiieren. Verschiedene realisierte
Projekte werden näher erläutert.
Frau Keller verweist auf die Internetseite „www.regionalpark-wedeler-
au.de“, die weitere Informationen bietet.
Seitens der Ausschussmitglieder wird die Arbeit des Vereins begrüßt. Es
wird angeregt, dass auch für die Gemeinde Heist weitere Aktionen und
Projekte entwickelt werden.
Herr Redweik bedankt sich bei Frau Keller für die ausführlichen
Informationen.
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zu 6 Ergebnisse der Wegeschaubesichtigung vom 25.02.2023

Der Vorsitzende berichtet über die erfolgte gemeinsame Wegeschau vom
25.02.2023. Der gemeinsame Rundgang mit allen Ausschussmitgliedern
war sehr konstruktiv. Ein Großteil der gemeindlichen Straßen und Wege
wurden im Rahmen der Wegeschau begangen und die Mängel
aufgenommen. Herr Redweik hat die aufgenommenen Punkte in einer
Wegemängelliste zusammengefügt.
Straßen und Wege, die dieses Mal noch nicht besichtigt wurden, sind bei
den nächsten Wegebegehungen aufzunehmen.
Herr Kienitz vom Bauhof erklärt, dass die vorliegende Mängelliste
abgeglichen wurde und die vom Bauhof umsetzbaren Maßnahmen
abgearbeitet werden.
Die Liste dient als Arbeitsgrundlage und soll zukünftig fortgeführt werden.
Diese Liste ist in der Folgezeit durch weitere Straßenzüge und
Maßnahmen zu erweitern.

Beschluss:
Der Ausschuss für Umwelt, Straßen und öffentlichen Flächen nimmt das
Ergebnis der am 25.02.2023 erfolgten Wegeschau zur Kenntnis. Die
Wegemängelliste dient als Grundlage für die Umsetzung von notwendigen
Maßnahmen. Die aufgeführten Mängel und Hinweise werden im Rahmen
der eigenen Möglichkeiten nach und nach vom Bauhof in Zusammenarbeit
mit der Verwaltung behoben bzw. umgesetzt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 8 Nein: 0 Enthaltung: 0 Befangen: 0

zu 7 Verschiedenes

Der Vorsitzende weist darauf hin, dass es sich um die letzte Sitzung vor
der Kommunalwahl handelt und bedankt sich für die konstruktive
Zusammenarbeit der letzten Jahre.

zu 7.1 Aktion saubere Landschaft

Am Samstag, den 11.03.2023 um 10 Uhr (Treffpunkt Lindenhof) soll die
Aktion saubere Landschaft stattfinden.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 14.03.2023

zu 7.2 Radweg Hauptstraße

GV Albrecht verweist auf die vorangegangene Sitzung des Ausschusses
und erkundigt sich, ob die Einrichtung eines separaten Fahrradweges
entlang der Hauptstraße bei der Wegeschau thematisiert wurde.
Seitens der Teilnehmer der Wegeschau bestand Einigkeit, dass z.Zt. kein
dringender Handlungsbedarf gesehen wird, einen alleinigen Fahrradweg
entlang der Hauptstraße einzurichten.

zu 7.3 Brücke zum Modellflugplatz

Auf Nachfrage teilt der Bauausschussvorsitzende, Herr Bartsch mit, dass
die Brücke zum Modellflugplatz mit einer Tonnenbegrenzung versehen
wurde.

Gez. (Klaus-Dieter Redweik)
Vorsitzender

Herr
Herr

Gez. (Neumann)
Protokollführer


